

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2019年1月15日

中共达拉特旗委员会新闻中心 主办

星期二 农历戊戌年十二月初十 第6期(总第6211期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

“亮丽黄河湾,多彩达拉特” ——中国·达拉特旗第五届乡村 文化旅游节暨黄河几字湾冬捕 节即将开幕

时间:2019年1月26日—1月28日

(腊月二十一、二十二、二十三)

地点:树林召镇东海心村

亮一亮,2018年我们的成绩单!

过去的一年,是新一届政府履职的开局之年,也是攻坚克难、砥砺前行、取得丰硕成果的一年,过去的一年,我旗预计完成地区生产总值366.7亿元,同比增长6%;一般公共预算收入18.8亿元,增长44.6%;固定资产投资101.3亿元,增长6.2%;社会消费品零售总额67.4亿元,增长7%,位列中国西部百强县市第38位和中国工业百强县市第78位。

经济发展提质增效

突出龙头企业带动,推出代耕代种等新型经营模式,完成高效节水农业项目3.3万亩,发展订单农业55万亩,流转土地120万亩,农企利益联结率达65%。坚持质量兴农、绿色发展,新认证有机农产品10个,生产绿色有机农产品16万吨,蒙商自治区农畜产品质量安全监管示范县,粮食产量连续14年突破十亿斤,粮经饲比例调整为56:21:23;猪肉、肉羊出栏分别达到17.2万吨和4.8万吨,工业增加值、工业用电量分别增长10%和43.5%,全年发电196.6亿度,销售原煤5350万吨,生产甲

醇182万吨、PVC50.2万吨、氧化铝38万吨。新能稳定经营,蒙泰18万吨铝锭板带等项目建成投产,实信化工二期、新奥石墨烯等项目进展顺利。光伏基地一期500兆瓦项目实现并网发电,成为全国第三批基地中首个实现一次性全容量并网发电基地。开发区实现工业总产值170亿元,增长37%。现代服务业亮点纷呈,开展“旅游品质提升年”行动,文旅创投基地、林原村乡村旅游服务中心启动运营,海心岛非遗小镇等项目扎实推进,响沙湾成为全区优秀民营企业和旅游厕所建设先进典型,新增自治区乡村旅游四星级以上接待户3家,新打造精品旅游线路2条,旅游人数、收入分别增长16.4%和12.9%。开发区综合物流园区规划全面启动,蒙通、开联等煤炭物流园区年分别增长21%和75%。建成苏木镇电商中心、服务站9个、行政村物流投送点132个,电商物流成本下降40%,实现电商交易额1.6亿元,增长7%。

“三大攻坚”捷报频传

2018年,我旗化解政府债务30.4亿元,完成年度化债任务的144.7%。脱贫攻坚成效显著,223户475名贫困人口

稳定脱贫。环境质量明显改善,亿利、新能煤场全封闭和高盐结晶盐处理项目全部完工,取缔城区经营性燃煤小锅炉163台,清理城区废旧收购站104处、养殖场25个,完成平房区1134户居民集中供热改造,出台环境综合治理标准,全旗空气质量优良率由76.5%提高到79.6%。固废固废处理、排污口治理取得新进展,黄河、十大孔兑保护和饮用水源地保护实现常态化;化肥、农药使用量持续下降,农业面源污染得到有效控制,中央环保督察及“回头看”反馈和举报问题按时整改。科学划定了生态红线范围,大力推进国土绿化行动,完成林业生态工程13.3万亩,水保综合治理29万亩,矿区复垦绿化1.1万亩。

改革创新亮点纷呈

深化供给侧结构性改革,落实减税降费政策,降低企业成本2.4亿元,消化存量商品房21.1万平方米。“放管服”改革深入实施,办理时限普遍压缩30%以上。国家增量配电业务改革实现实质性运营,土地草场确权颁证基本完成,内债金融改革、校园足球改革等改革亮点得到上级肯定,国有林场改革、供销社综合改革等重点改革取得新成效。设立

科技创新奖励资金,新增国家高新技术企业2家,转化运用科技成果15项,建成国家级星创天地2家,入选国家“万人计划”科技创业领军人才1人,自治区级创新创业人才团队2个。营商环境全面优化,新增市场主体4022户,新签约项目25项。

城乡面貌日新月异

着力补齐市政设施短板,新建改造市政道路9.3公里,排水管网11.7公里,实施街巷硬化6.5万平方米,新增更换路灯608盏,改造节能路灯4698盏;新建消防水鹤14处,水冲式和移动环保公厕21座,城区机扫率由40%提高至60.5%。实施城区景观节点9处,新建城市绿道5.2公里,改造提升绿化景观40万平方米。化肥厂、兴盛园片区2312户棚改项目全面启动,完成征收129户;人和二期棚改安置小区全部完工,安置棚改回迁户115户。全面落实乡村振兴战略,制定出台了实施意见和行动方案;开展“百企帮百村”行动,132个嘎查村建立项目库;确定产业发展重点村20个,树林召镇东海心村获评全国“一村一品”示范村;开展农村人居环境整治行动,被自治区确定为农村牧区环境综合

整治试点旗。城乡基础设施不断夯实,黄河二期防洪工程全部完工;G65改扩建工程进展顺利,沿黄一级公路按时实现封闭,获评“四好农村路”全国示范县;电信普遍服务试点项目全部建成,107个行政村实现宽带接入;中心村农网改造全部完工,城网改造工程完成投资1.5亿元。

社会事业惠风和畅

完成民生及社会事业投入43.9亿元,占一般公共预算支出的87%。城乡居民收入达到42146元和18114元,增长7.2%和9%。办学条件持续改善,我旗被教育部确定为校园足球满天星训练营;新建城区区域医院10个,中蒙医联合体5个,专科联盟3个,分级诊疗体系基本建立,完成8400名适龄妇女“两癌”免费筛查,城乡家庭医生签约率达49.8%。新创作“五个一”精品文艺作品40件,开展大型群众文化活动33场次;旗图书馆荣获国家一级图书馆,乌兰牧骑获评自治区一类乌兰牧骑,4人入选自治区非遗项目传承人名单,新增城镇就业4205人,城镇登记失业率控制在3.1%以内。农村特困人员集中和分散供养标准每人每年提高1000元和

588元。发放城乡低保、抗灾救灾等民生类资金7.1亿元。设立退役军人基层服务站和服务办,发放各类补贴2537万元。加强和创新社会治理,“3+X”基层网格化治理试点成效显著。严格落实信访工作责任制,信访批次和人次实现“双下降”。

作风转变不忘初心

全面加强政府系统党风廉政建设,扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化,政府行政能力持续提升。健全政府党组工作规则,严格执行“三重一大”决策和政府法律顾问制度。坚持依法行政,自觉接受人大法律监督和政协民主监督,115件人大代表建议和151件政协委员提案全部答复。强化督促检查和跟踪问效,全面推进巡视巡察问题整改。严格执行中央八项规定和国务院“约法三章”,持之以恒纠正“四风”,政府会议和文件数量持续下降。坚持以“零容忍”态度惩治贪腐,集中整治政府系统“雁过拔毛”式腐败问题,同时,精神文明、民主法治、人民武装、国防动员、民族宗教、新闻广电、外事侨务、史志档案、气象地震、妇女儿童等工作均取得新成绩。

历史不能选择 现在可以把握 未来可以开创

——四论学习贯彻习近平总书记《告台湾同胞书》发表40周年纪念会重要讲话

□人民日报评论员

中华民族的昨天,雄关漫道真如铁;中华民族的今天,人间正道是沧桑;中华民族的明天,长风破浪会有时。

“历史不能选择,现在可以把握,未来可以开创!”在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上,习近平总书记以深远的目光和宽广的视野,从民族的根本利益、国家的核心利益和人民的整体利益出发,号召我们和衷共济、共同奋斗,共创中华民族伟大复兴美好未来,完成祖国统一大业。在新中国即将迎来成立70周年的重要时间节点,在中国强起来的新时代,在世界面临百年未有之大变局的大背景下,习近平总书记的重要讲话令人心潮澎湃、豪情满怀。

“四百万人同一哭,去年今日割台湾。”台湾问题的产生和演变,同近代以来中华民族命运休戚相关。自鸦片战争以来,从中国内忧外患、山河破碎的悲惨境地下,台湾被外强侵占长达半个世纪。到后来由于中国内战延续和外部势力干涉,海峡两岸陷入长期政治对立特殊状态,一家之难、咫尺天涯,两岸迄今尚未完全统一是历史遗留给中华民族的创痛。然而,台湾是中国一部分、两岸同属一个中国的历史和法理事实,是任何人任何势力都无法改变的;两岸同胞都是中国人,血浓于水、守望相助的天然情感和民族认同,是任何人任何势力都无法改变的。

回顾历史,是为了启迪今天、昭示明天。中国特色社会主义进入新时代,实现中华民族伟大复兴展现出光明前景。在中华民族走向伟大复兴的进程中,台湾同胞定然不会缺席。回顾两岸关系发展历程,我们能够看到,和平总能够战胜对抗,开放总能够战胜封闭,融合总能够战胜割裂,交流总能够战胜隔阂。《告台湾同胞书》发表40年来,大陆日益成为台湾同胞投资兴业、安居乐业的沃土。在时代大潮中,两岸同胞砥砺前行,同舟共济,台胞台企分享发展机遇、共享成果,也为大陆经济社会发展作出积极贡献。抚今追昔,一个结论分外鲜明:台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。

新时代是中华民族大发展大作为的时代,也是两岸同胞大发展大作为的时代。展望未来,我们推动和平统一进程的能力更强、条件更完备。习近平总书记提出的五个方面重大政策主张,科学回答了新时代如何推动两岸关系和平发展、团结台湾同胞共同致力于实现中华民族伟大复兴和祖国和平统一的时代命题,为我们指明了今后一个时期对台工作的基本思路、重点任务 and 前进方向。两岸中国人,海内外中华儿女响应习近平总书记的号召,共担民族大义、顺应历史大势,我们就能够推动两岸关系和平发展,推进祖国和平统一进程。

“并肩春夏秋冬,俱荣俱衰。”踏上中华民族伟大复兴的新征程,一个属于两岸中国人的新时代已经到来。让我们精诚团结、携手同心,为同胞谋福祉,为民族创未来!

(新华社北京1月6日电)



为了更好地弘扬和传承蒙古民族文化,促进蒙古民族在旗旗的推广普及,1月12日,由民族宗教事务局和教育局联合主办的教育系统首届蒙古族文化在蒙古族学校拉开序幕,全旗36名蒙古族爱好者体验博弈的乐趣。(张芳 摄影报道)

达拉特经济开发区出口清单又添新成员

树林召讯 近日,鄂尔多斯市中轩生化股份有限公司研发的生物酶制剂取得了内蒙古自治区卫计委及美国相关部门验收,即将进入量产化生产阶段,达拉特经济开发区再添出口新产品。

据了解,2018年,中轩生化公司调整发展战略,引入独有专利技术研发的生物酶制剂易于生物降解,属于绿色环保产品,具有良好的凝聚、生成沉淀作用以及独特的染色效果,可广泛应用于发酵食品、制药工业等,附加值高,市场前景良好。目前,该产品已完成大生产试验,质量合格,取得了内蒙古自治区卫计委及美国相关部门验收,即将进入量产化生产阶段。该项目在原料成本、发酵周期、产品产量、产品絮凝率等关键技术和工艺上的突破与创新,

表明该技术已进入国际先进水平,整体工艺达到了国际领先水平,填补了国内空白,该成果成功地实现产业化,标志生物酶制剂生物技术理论向生产转化的成功,对生物技术产品在水质净化方面的开发应用及行业技术进步都将起到极大的促进和推动作用。

位于达拉特经济开发区的中轩生化公司是一家专业从事黄原胶研发、生产、销售、物流为一体的综合型企业,经营范围为黄原胶的生产、销售及进出口业务(不含分销业务)。该公司采用自有专利技术和具有自主知识产权的发酵技术生产的黄原胶在国际、国内享有盛名,可广泛应用于食品工业、石油钻采、日化、医药等领域,销售网络遍及国内和欧美、亚太、中东等地区。(武志忠)



亮丽黄河湾 多彩达拉特